
Avstrijske dežele. Ptujski „fortšritlerji" so 
sklenili na vso silo delati pri bližnjih volitvah, da 
»vržejo g. Hermana in do poslanstva pomorejo 
borlskemu grajščaku in liberalnemu nemškutarju 
grofu Wurmbrandu. No, tega še nam je zmanjkalo. 
Kaj pa Ptujčane kmetske volitve brigajo; brigajte 
se za svoje! — Ud avstrijske delegacije (g. Kar
neri?) je v nTagespošti" objavil poziv do vseh 
U8tavovemih društev in zastopov mest, okrajev itd. 
naj pošiljajo državnemu zboru prošnje zoper zase
danje Busnije in Hercegovine; to kaže, da je ta 
ptič zvohal to namero avstrijske vlade, da ona utegne 
vendarle kosTurčije vzeti.No, nas Slovane avstrijske, 
zlasti pa Slovence, bi to silno razveselilo. Bodemo že 
videli, koliko bo nasprotno nam gibanje Karneri
jevih pristašev zdalo? — Med cesarskimi namest
niki vršijo se velike spremembe; naš štajerski na
mestnik baron Kubeck gre za predsednika naj
višjega računskega urada na Dunaj ter bo dobival 
na leto okoli 20 000 fl. plače; kranjski namestnik 
\Vidmann pride v Line, grof Taafe iz Inšpruka 
na Tirolskem v Prago na Ceskem, Weber iz 
Prage na Dunaj; baron Konrad pa se iz Dunaja 
preseli v Gradec ter postane naš štajerski ces. 
namestnik. — Padec Plevne so avstrijski Slovani, 
vsi razun Poljakov, kolikor mogoče sijajno slavili, 
najbolj Čebove v Pragi in Hrvatje v Zagrebu. V 
Pragi je policija proslavljanje branila in mnogo 
ljudi zaprla. — Liberalni ustavaki sedaj mnogo 
upijajo, naj se avstrijske vojske število od 800.000 
mož zniža na 600.000. Pravijo, da nimamo denar
jev za toliko ljudi. No, kdo pa je kriv temu, kdo 
pa gospodari v Avstriji, ali ne hvalisani in pre
brisani ustavoverci? Vse propada in sedaj še nam 
zdatno brambo, našo vrlo vojsko, vpričo strašnih 
vnanjih nevarnosti slabiti hočejo; to so nam domo
ljubi, da se Bogu usmili! — L. 1875. so sedanji 
ministri 7,910.508 fl. več potrošili, kakor je bilo 
v proračunu nastavljeno in deloma za reči, ki jim 
od poslancev še niti dovoljene niso bile; konser
vativni poslanci, med njimi g. Herman, dr. Voš
njak itd. so bili zoper odobrenje takih računov za 1. 
1875. Ali liberalna večina, med njo tudi poslanci 
Kameri, Duhač in Seidl, je vse odobrila. Tirolski 
poslanec Zallinger je sicer povdarjal, da bi v takih 
slučajih državni poslanci računov naj ne potrdili in 
dotične ministre primorali, naj bi iz lastnega škodo 
državi storjeno popravili. Ali večina je take nasvete 
vse odbila, tudi ni hotla sprejeti predloga Kusi
Vošnjakovega, naj bi se od ministrov tirjali natanč
niši računi o državnih posojilnicah, zlasti komu 
seje posodilo blizu 13 milijonov, kako se plačujejo 
obresti itd. — Freimaurerji, čeravno po postavi 
v Avstriji prepovedani, imajo na Dunaju zavolj pe
cirkshotmana 2 sbodnici ali „loži", Vindobona se 
veli prvej, Humanitas drugej! Hrvatje snujejo po
stavo zoper oderuhe. Prav imajo! 

Politični ogled. 
Vnanje države. Ruski car je zapustil po 

Plevenski zmagi Bolgarijo ter se je vrnil domov 
črez Bukurešt, Kijev in Moskvo v Petrograd; k 
našemu cesarju je poslal svojega sestrica Nikola 
vojvodo Leuchtenberškega z velevažnimi naročili; 
pravijo, da bo ta 341etni sin sestre carjeve postal 
knez bolgarski. — Nemški minister Bismark je 
željam avstrijskih ministrov vstregel in dosedanjo 
kupčijsko pogodbo podaljšal do 30. jun. prih. 1. — 
Francoske republike predsednik se je od straho
petnih konservativcev zapuščen vdal republikancem 
in pozval same republikanske ministre, med njimi 
3 luterane; mnogo konservativnih uradnikov je 
pustilo službe uvidevših, da bi jih novi ministri 
itak natirali. — Angleški minister Derby je prejel 
od sultana prošnjo, da napoti evropske ministre, 
naj ti skušajo Rusa nakloniti, z Turčijo sklenoti 
mir; toda minister prošnje ni uslišal, ker je videl, 
da mu nihče neče pomagati, sam pa se ni upal 
stopiti na sredo med tepene Turke in zmagovite 

, Ruse. Sv. Oče Pij IX. so toliko zopet krepki, da 
bodo predsedovali zboru kardinalov in pri tej pri
liki imenovali novega nadškofa za Schottland na 
Angleškem; v Schottlandu že 300 let zavolj lutrov
cev ni bilo nobenega ^nadškofa; sedaj se je pa 
katoliška vera zopet močno razširila. Hvala Bogu ! 
— Prevzetni Turki se čedalje bolj ponižavljejo; 
kristijani velikega otoka Kandije so se turškemu 
sultanu odpovedali in Kandijo proglasili neodvisno; 
tudi prebivalci gore Libanon blizu svete dežele se 
branijo davkov in vojakov še več na turško bojišče 
pošiljati. Greški kralj se močno pripravlja na boj, 
te dni je dobil 6 baterij Kruppovih kanonov; Sr
bija pa je 14. dec. Turkom napovedala vojsko. 
Turki se morajo tedaj vojskovati najmenje že zoper 
4 hude sovražnike: Ruse, Rumnne, Črnogorce in 
Srbe, in torej spremenimo dosedanji napis is bojišča 
tako  l e : 

Vojska za svobodo turških kristijanov. 
Po slavnem dobitju Plevne in uničenju Os

manove vojske so vsi turkoljubi tirjali, naj ae 
sklene mir češ: Turk bo sedaj kristijanom pravič
niši. Tako so hotli TnrČijo pogina oteti, toda 
ruski kancelar Gorčakov jim je štrenjo hudo zme
šal. V noči od 13—14. dec. je podal v Belgrad 
telegram, naj Srbija napove" Turku boj, kar se je 
res kmalu zgodilo: 64.000 Srbov je prekoračilo 
turško mejo. Lješanin in Beli mark ovič sta vdrl« 
proti Nišu, zasela Topolnico in Sekanico in vzela 
Mramor, močno turško reduto pred Nišom ter se po
lastila tudi Prokopelj, Zdravkovič je iz Negotina 
prišel do Genžove pri Vidinu, Horvatovič je mahnil iz 
Zajčara in vzel Adlijo in se pri Belgradčiku združil 
z ruskimi konjeniki generala Gurkota. Alhnpič stoji 
ob Drini in varuje Srbijo pred bosenskimi Turki, 
Nikolič pa maršira v Novibazar in Sjenico, kder 
se mu kristijani povsod z veseljem pridružujejo. 
Knez Milan je odšel v Aleksinac in je vojakom 
naznanil, da hoče iti do Prizrena in Prištine in 

file:///Vidmann


na Kosovo polje, sploh vse Srbe oteti izpod 
turškega jaima. Iz Pruskega mu je došlo 240 
oficirjev na pomoč. Ruska vojna, ki je stala 
pred Plevno, je razdeljena; 40.00J Rusov inar
šira Gurkotu pred Sofijo v pomoč, ostalih 80U00 
mož pa je vkienolo proti Bjeli, Trnovi in Sipki. 
Sulejmanpaša je velikega kneza Vladimirja in ce
sarjeviča. pri Mečki blizu Ruščuka zopet silno napal 
11. in 12. dec. ter je 6krat naskočil ruske šance. 
Ali vselej je bil sijajno odbit, zgubil veliko 11)00 
vojakov in se moral proti Sunili pomeknoti nazaj; 
tudi Jeleno, nedavno pridobljeno, je zopet zgubil 
in vseh 11 ruskih kanonov, katere je bil zaplenil. 
Rud so se mesta zopet polastili in Sulejmanove 
vojake potisnili proti Bebrovi in Slivni; bržčas 
bodo Turki ondi sedaj prisiljeni iti črez Balkan, 
da prehitijo Ruse, ki bodo urno udarili proti Adrija
nopelnu, brž ko vlovljene Turke, potem svoje ran
jence in bolenike pospravijo črez Donav. V Arme
niji so Rusi vkljub trdnej zimi in debelemu snegu 
Erzerum obkolili tako, da je mestu kurjave že 
zmanjkalo in je Muktarpaša začel pogajati se z 
ruskim poveljnikom o predaji mesta; tudi so Rusi 
že 1 baterijo tako nastavili, da bombe v mesto 
mečejo. Erzerum bode bržčas kmalu v ruskih 
rokah. Iz Rusije maršira 40.000 novih vojakov 
proti Donavu; Rumuni bodo skušali Vidin vzeti, 
Črnogorci pa še vedno oblegajo Antivar; močen 

grad nad tem mestom še se njim ni vdal. 


